
Joseph et les leçons d'une vie
Tome 2 / Animation 8

Objectif
Montrer que le plan de Dieu pour nous est parfois difficile à comprendre et à vivre, mais au final, il change
le mal en bien. 

Dans Le Livre

Texte(s) biblique(s)

Genèse:45:16-28

Verset(s) clé(s)

Jérémie:29:11-11
Genèse:45:5-5

Déroulement de l'animation
Cette animation demande une bonne préparation et connaissance des lieux où se déroule l'animation car
elle va se faire sous forme de petit parcours où, à chaque étape, nous allons revivre l'histoire de Joseph.
Nous vous proposons un jeu de piste où chaque poste est une étape importante de sa vie. Nous ne
raconterons plus l'histoire mais à chaque poste, nous relirons dans la Bible les versets importants de
l'étape. Le dernier poste expliquera comment ces étapes ont préparé Joseph à accomplir les prophéties de
Dieu à son sujet et à réaliser les plans de Dieu pour tout le peuple juif. Vous suivrez le groupe pour
introduire et expliquer chaque étape, un peu comme un périple.

Versets de la semaine
Genèse:45:16-28, Genèse:46:1-7, Genèse:46:26-27, Genèse:46:28-28,
Genèse:47:1-12, Genèse:48:1-2, Genèse:48:8-16



Pages
88 à 96

Activités

ACCUEIL ET INTRODUCTION AU JEU DE PISTE 10 MINUTESDÉFI

Accueil des enfants
Description

Nous expliquons aux enfants qu'aujourd'hui nous allons vivre l'histoire biblique un peu différemment.
"Bonjour à tous ! Aujourd'hui je vous emmène tous faire un voyage incroyable. Nous allons revivre
étape par étape, l'histoire de la vie tumultueuse et aventureuse de Joseph ; alors accrocher vos
ceintures et c'est parti pour un petit voyage dans le temps." Leur expliquer le principe du "périple":
chaque poste correspond à une étape de la vie de Joseph. (Séparer les enfants en groupe si vous êtes
plusieurs moniteurs et s'ils sont plus de 12-15) Prier avec eux pour remettre la matinée: "Seigneur, je
te remercie pour ce que nous allons vivre tous ensemble aujourd'hui. Je te demande de bénir et de
parler à chaque enfant présent. Merci de ce que tu as des projets pour chacun d'eux. Merci pour ce
temps où nous pouvons t'écouter, apprendre à mieux te connaître et mieux connaître ta parole.
Amen"

POSTE 1 : JOSEPH, AU PAYS DES RÊVES 15 MINUTESJEU

Sujet de l'animation
Description

Rappel de Genèse:37:1-11

Joseph était un berger; il avait un métier très humble comme ses frères. Malheureusement, étant le
péféré de son père il avait pris de mauvaises habitudes : il dénonçait les mauvais comportements de
ses frères à son père, créant ainsi une jalousie et une haine à son égard. Joseph fait des rêves où Dieu
lui révèle ce qu'il sera plus tard et quels projets il a pour lui. Ce sont des promesses magnifiques. Mais
Joseph a un problème: il a été trop gâté par son père qui le préférait à ses frères. Il est immature et
orgueilleux. Il est impatient et n'attend pas le moment choisi par Dieu pour la réalisation de ses
rêves. Au lieu de penser à la situation de ses frères mal aimés, il vient se vanter devant eux de ce
que Dieu l'a choisi pour dominer sur eux. Même son père qui l'aime finit par s'en irriter. Joseph a fait
preuve d'impatience et de manque d'égards pour ses frères ; il n'est pas encore prêt pour la destinée
que Dieu lui réserve et malheureusement il paiera très cher ses vantardises.

Jeu du berger :

Nous allons nous mettre dans la peau de Joseph dans cette première étape de sa vie et faire paître un
troupeau. Choisir un berger parmi les enfants. Les autres enfants font le troupeau. Tous les enfants
doivent bêler ("bêêê") pendant qu'un seul enfant désigné secrètement fait le mouton ("mêêê"). Le
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berger doit se promener dans son troupeau et retrouver le mouton parmi les chèvres. Ensuite les
"animaux" peuvent s'éparpiller dans la salle. Quand le berger criera "Tous à l'abri", les chèvres
devront se précipiter dans un endroit désigné à l'avance (bergerie) avant que le berger n'ait le temps
de les attraper.

POSTE 2 : LE PUITS 15 MINUTESHISTOIRE

Sujet de l'animation
Description

Rappel de Genèse:37:17-28.

Se rappeler de l'histoire de Joseph avec des figurines (Playmobils, Légos, etc.). Les enfants pourront la
raconter eux-mêmes en faisant évoluer les figurines. Prendre une petite boite en carton à la
même échelle pour symboliser le puits. 

Joseph, par son comportement orgueilleux et vaniteux, pousse ses frères à bout. Ils en viennent à
commettre des actes terribles. C'est très difficile de vivre dans une famille où il y a des préférés, où
l'on n'est pas accueilli, accepté et aimé pour ce que l'on est. Ce sont des blessures et des souffrances
qui peuvent durer et marquer pendant de nombreuses années. Et c'est le cas avec Joseph et ses
frères. Dans cette histoire, tout le monde a une responsabilité : les parents qui n'ont pas su aimer
chacun de leurs enfants selon leurs qualités mais qui ont eu des préférés et qui n'ont pas hésité à le
montrer à plusieurs reprises. Joseph qui au lieu de recevoir cet amour de façon humble et discrète en
a profité pour développer des comportements désagréables, vaniteux et vantards. Et enfin les frères,
qui n'ont pas laissé Dieu guérir leurs blessures mais au contraire ont laissé leur jalousie prendre le
dessus et leur faire commettre des actes graves et irréparables.

Si vous avez le temps, raconter l'histoire de Tim Guépard, résumée dans le PDF ci-dessous d'après le
livre "Plus fort que la haine". 

Media

 Témoignage [2]

POSTE 3 : CHEZ POTIFAR 20 MINUTESBRICOLAGE

Sujet de l'animation
Description

Lire le texte de Genèse:39:1-6.

Même si Joseph était loin des siens, loin de sa terre natale, de ses origines, Dieu ne l'avait pas
abandonné. Il était avec lui en Égypte et prenait soin de lui. Il le bénissait et tout ce que Joseph faisait
lui réussissait car il était entre les mains de son Seigneur et il lui restait fidèle malgré les difficultés.
Joseph apprit à diriger une maison, des cultures, des serviteurs. Il devint adulte responsable et
autonome. Dans la maison de Potifar, il gérait tout, donc aussi les cultures et cela lui sera bien utile
plus tard au service du Pharaon pour faire des réserves avant la famine.
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Bricolage :

Réaliser une culture dans un petit pot (explications et images en annexe)

Media

 Bricolage [3]

POSTE 4: LA PRISON 20 MINUTESJEU

Sujet de l'animation
Description

Lecture Genèse 40.14-15 (et Genèse:40:23)., Genèse:40:23

C'est sûrement la période la plus injuste et difficile pour Joseph. Il y a de quoi désespérer. Il y a des
années maintenant que Dieu lui a fait des promesses, qu'il a fait ses rêves et il semble qu'ils n'aient
jamais été aussi loin de se réaliser. Il n'avait rien fait pour mériter d'être en prison, Dieu l'aurait-il
abandonné ? Et même quand il a une chance d'en sortir, il est oublié à nouveau. Comment a-t-il fait
pour garder la foi durant toutes ses années de prison ? Cela paraît incroyable. Il faudra encore deux
longues années de prison pour qu'on se souvienne de lui. Heureusement, il finira par être libéré.
Avant de faire un jeu pour nous détendre un peu après ces étapes de vie difficile, je vous invite à
regarder un extrait de la vidéo Dreamworks: "Joseph roi des rêves".

 

Jeu : laisser sortir le prisonnier (jeu du clin d'oeil).

Déroulement :

Les enfants se mettent sur deux rangs par deux. Celui de devant est le prisonnier, celui de derrière
est le geôlier. Chacun a les mains dans le dos. Un moniteur ou un enfant se tient face à eux et
représente le pharaon. Il fait un clin d'oeil à celui qu'il veut libérer et celui-ci tente de s'échapper
pendant que son geôlier tente de le retenir. Si celui-ci y parvient, rien ne change et le pharaon fait un
clin d'oeil à un autre enfant. Si le prisonnier arrive à "s'échapper", il prend la place du pharaon.

POSTE 5 : RÉALISATION DU PLAN DE DIEU ET DE
SES PROPHÉTIES

15 MINUTESENSEIGNEMENT

Sujet de l'animation
Description

Lecture de Genèse:45:16-28.

Joseph, enfin sorti de prison gère tout le pays d'Égypte et le sauve d'une grande famine. Mais ce
n'était pas encore la réalisation des rêves de Joseph et du plan de Dieu. Il a fallu encore la
réconciliation entre Joseph et ses frères et la venue de toute sa famille pour que toute la prophétie
s'accomplisse. Que d'années passées, que de rebondissements dans cette histoire jusqu'à
l'accomplissement et la réalisation des rêves de Joseph. Il a dû passer par tellement d'étapes, subir
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beaucoup d'épreuves la plupart injustes ou disproportionnées, il a passé par tellement d'émotions: la
fierté, la colère, le sentiment de rejet, d'injustice, d'abandon, de trahison, la solitude, la rancune, le
désir de vengeance, le doute..... C'est au moyen de ce chemin long et tortueux, douloureux et fragile
que Joseph est devenu celui que Dieu voulait qu'il soit. Chacune des étapes a été nécessaire et utile
pour qu'il soit proche de Dieu, prêt à pardonner à sa famille mais aussi capable de gérer une situation
de crise dans un grand pays comme l'Égypte. C'est aussi par cette aventure incroyable que la parole
de Dieu s'est accomplie au détail près selon les rêves qu'il avait donnés à Joseph. Sans cette étape et
cette histoire, il aurait manqué un maillon à tout le plan de Dieu pour le peuple juif et pour le salut du
monde entier. Dieu ne se trompe jamais, il ne nous abandonne jamais.

Bricolage

Réaliser une guirlande avec des bandes de papier qui forment des maillons. 

Sur chaque maillon, écrire des sujets de reconnaissance. 

Acrocher les maillons entre eux pour former une guirlande.

https://www.momes.net/bricolages-diy/bricolages-a-fabriquer/decoration-a... [4]

POSTE 6 : APPRENTISSAGE DU VERSET-CLÉ 10 MINUTESENSEIGNEMENT

Sujet de l'animation
Description

Jérémie:29:11. Matériel un tableau flanellographe ou tout autre tableau. Le verset imprimé sur des
pages séparées mot à mot. Imprimez en grand les différents mots du verset. Vous lirez tous ensemble
le verset puis vous pouvez retirer petit à petit les mots du tableau et demander à chaque fois à un
enfant de réciter le verset avec les mots manquants.

S'ACCROCHER À SES PROMESSES 5 MINUTESRÉFLEXION

Engagement personnel
Description

Peut-être que dans vos vies, il vous arrivera de penser que vous êtes dans une impasse ou que vous
ne verrez jamais la réponse de Dieu à une prière. Il vous arrviera sûrement de penser que vous avez
été traité de manière injuste, que Dieu vous a abandonné. Rappelez-vous alors de Joseph et de sa
persévérance, de sa confiance. Rappelez-vous que jusqu'au bout, rien n'est perdu. Vous pouvez avoir
une espérance, Dieu n'a pas dit son dernier mot et c'est lui qui a toujours le dernier mot ! La victoire
lui appartient. Accrochez-vous à sa parole, à ses promesses et vous verrez sa réponse arriver et son
plan d'amour pour vous se réaliser.

TEMPS DE SILENCE 3 MINUTESPRIÈRE
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Ma prière
Description

Proposer un temps de silence pour méditer sur le verset appris.

LE PARCHEMIN DES PARENTS 5 MINUTESDÉFI

Conclusion et Ouverture
Description

Il y a plein de détails sur la fin de la vie de Joseph que nous n'avons pu aborder ce matin. Donc je
vous propose de suivre cette semaine les lectures proposées par le livre "les explorateurs" pour
découvrir la fin de son histoire. Pendant la semaine, aussi demandez à l'un de vos parents (ou à
une personne de votre entourage) de vous raconter un événement où il a dû attendre la réalisation
d'une promesse ou la réponse à une prière ; demandez-lui comment il l'a vécu, ce que Dieu lui a
appris pendant ce temps-là et comment Dieu est intervenu dans sa vie. Pour ceux qui le veulent et
dont les parents sont d'accord, vous pourrez nous raconter en début de leçon dimanche prochain ce
qu'ils ont vécu. Distribuer les parchemins (annexe) afin que les parents puissent y résumer un court
témoignage (s'ils sont d'accord).

Media

 Parchemin [5]
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